

国际观察

北约黑手伸向亚太暴露丑陋居心

日本媒体日前报道,日本首相岸田文雄将与韩国、澳大利亚和新西兰领导人一道出席本月11日至12日在立陶宛举行的北大西洋公约组织(北约)峰会。今年5月媒体还曾披露,北约计划2024年在日本设立联络处。届时,东京联络处将成为北约设在亚洲的首个办事机构。

作为冷战时期集团对抗的产物,近年来北约持续扩张,还把黑手伸到遥远的亚太地区,谋求加强与一些亚太国家的军事安全合作。分析人士指出,北约此举暴露出其为维护美国霸权不惜破坏亚太稳定的丑陋居心。



持续扩张

冷战结束后,北约前途命运问题一直是人们关注的焦点。但这个军事联盟并未寿终正寝,反而持续扩张,先是东扩对抗俄罗斯,现在又试图涉足亚太。

其实,早在2006年,美国就在北约里加峰会前,主张与日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国建立伙伴关系。此举虽没有得到峰会与会方认可,但舆论认为这实际上是北约迈出了“亚太化”的进程。这些年,日韩澳新四国被北约当作其“全球伙伴”的一部分。尤其近年来,北约进一步增强对亚太地区的关注,并逐渐加大力量投射。

2021年,北约制定了“北约2030年议程”,寻求重振同盟实力,推动新的战略转型,重点转向大国竞争,还提出要积极介入全球事务特别是“印太事务”。2022年,北约马德里峰会首次邀请日韩澳新四国领导人参会。今年1月,北约秘书长斯托尔滕贝格访问亚洲,声称跨大西洋和印太地区安全紧密相连。6月,据《日本经济新闻》报道,北约将在今年夏天与日本制定完成新版合作计划,同时将与其他三国制定新的合作计划。

不过,在向亚太扩张这一问题上,北约内部也存在不同声音。法国总统马克龙已明确表示反对。他指出,如果“我们推动北约扩大势力范围和地理范围,我们将铸成大错。”法国国际问题专家多米尼克·特朗康说,北约是由北大西洋国家组成的,日本距离北约官方划定的范围“太过遥远”。

维护霸权

北约,名义上是跨大西洋同盟,但实际上完全由美国主导。北约染指亚太地区的行为是服务于美国维护全球霸权地位、推行其全球战略的需要。

美国近年来战略重心日益聚焦亚太地区。乌克兰危机升级以来,美国借机与日本等亚太盟友加强互动,渲染亚洲安全威胁,竭力推动北约“亚太化”。2022年,北约出台新的战略概念文件,将中国定位为“系统性挑战”。

韩国东亚研究所所长禹守根认为,近年来北约在亚太频频“存在感”,背后最根本的动力就是要在中美博弈的大背景下遏制中国的发展势头及持续提升的国际影响力。

但美国的霸权利益不等于盟友的利益,美国将北约引入亚太的图谋也引起不少国家警惕。特朗康指出,如果将北约的重心从北大西洋转移到亚洲,显然是将中国视为潜在的敌人,但欧洲和美国在对华问题上的立场是不一样的,欧洲人认为中国是必须合作的伙伴,而不是敌人。

印度尼西亚大学国际关系专家约恩·马哈茂迪也认为,尽管美国一直试图拉拢亚太地区国家,但很多国家并不希望成为大国争斗的棋子,“北约‘东进亚太’很难达成其所谓的结盟目标”。

威胁和平

回顾北约历史不难看出,冷战结束至今,北约的手伸向哪里,就会在哪里制造分裂和混乱:轰炸南联盟,以“反恐”名义发动阿富汗战争,入侵伊拉克,空袭利比亚……都给当地人民带来了沉重灾难。

马来西亚《南洋商报》文章说,北约作为冷战及后冷战时期的最大军事集团,是当今世界冷战思维、零和博弈、军事集团化的推手,在欧洲、中东、北非、中亚等地区的动荡中都能看到北约的身影。

分析人士指出,北约至今仍沉迷于冷战思维和集团政治,划分“我们”和“他们”,人为地分裂世界,而若将这种思维带入亚太地区,恐将严重威胁亚太地区乃至世界和平稳定。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏表示,东盟国家对于北约插手亚洲一直保持警惕和担忧,认为这可能给亚太地区带来军事冲突和军备竞赛的风险,而且会迫使一些亚太国家背离其奉行的独立原则。

作为美国在亚太地区的“马前卒”,日本与北约一唱一和,甘做北约介入亚太事务的跳板。日本青山学院大学名誉教授羽场久美子认为,应该让更多日本民众了解北约带来的威胁,阻止日本政府不断强化的军事路线。(据新华社电)

聚焦俄乌冲突

小动作?

泽连斯基从土耳其接回“亚速营”指挥官

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基8日说,5名“亚速营”指挥官与他乘坐同一架飞机从土耳其返回乌克兰。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫同日就此回应道,这些人从土耳其返回乌克兰“直接违反现有协议的条款”,此举与乌军近期反攻不利有关。

佩斯科夫8日回答记者提问时说,在“亚速营”指挥官返回乌克兰一事中,乌方和土方都没有遵守这些条款。他补充说,在北大西洋公约组织即将召开峰会的背景下,土耳其近期承受压力。“作为北约成员国,土耳其自然要表现出与北约盟友的团结。”

佩斯科夫还表示,把“亚速营”指挥官交给乌克兰总统泽连斯基的决定“毫无疑问与乌军反攻不利有关。乌军目前每天都面临失利”。

去年9月,在土耳其和沙特阿拉伯斡旋下,俄罗斯与乌克兰交换近300名在押人员,其中包括参与马里乌波尔战事的5名“亚速营”指挥官。法新社当时援引泽连斯基的说法报道,这些人将被安置在土耳其,直至俄乌冲突结束。土耳其《自由报》今年1月报道,把“亚速营”指挥官安置在土耳其是俄方所提要求。截至目前,



泽连斯基与“亚速营”指挥官在飞机上合影。

乌克兰和土耳其政府均未说明这些“亚速营”指挥官为何返回乌克兰。

乌克兰危机去年2月升级后,俄乌双方围绕亚速海港口城市马里乌波尔展开历时2个多月的激烈争夺,俄军去年5月20日完全控制马里乌波尔。

大杀器!

美国宣布向乌克兰提供集束弹药

美国政府7日宣布向乌克兰提供价值8亿美元的额外军事援助,其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。俄罗斯强烈抨击美国此举,认为这是“恐怖主义作战方法”,将使大量平民受到伤害。

美国国防部当天发表声明说,向乌克兰提供集束弹药是拜登政府同国会、美国盟友及伙伴“广泛协商”后作出的决定。

所谓集束弹药,是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会在空中大范围释放小炸弹,在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆,从而对散落地点附近平民构成长期威胁。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。《华盛顿邮报》的报道说,此次援乌集束弹药的哑弹率约为6%。

据今日俄罗斯通讯社报道,俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会主席维克托·邦达列夫在一份声明中说,美国向乌克兰提供集束弹药是“危险的一步”,将促使俄罗斯采取应对措施。邦达列夫说,美国的常规弹药正在耗尽。使用集束弹药是“恐怖主义作战方法”,将使大



图为美国一家军工厂的工人正在拆解集束炸弹。

量平民受到伤害。

美国总统国家安全事务助理沙利文在7日举行的白宫例行记者会上辩称,美国意识到集束炸弹中的哑弹可能伤害平民,但在乌克兰缺少弹药的情况下,俄罗斯可能“占领更多乌克兰领土”,这让美国无法接受。

要说法!

俄要求安理会就“北溪”爆炸事件举行公开会

俄罗斯常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基8日说,俄方已要求联合国安全理事会11日举行公开会,讨论“北溪”天然气管道爆炸事件。

波利扬斯基在社交媒体发文说,俄方已要求安理会本月轮值主席国英国邀请丹麦、德国和瑞典三国代表在会上作报告;同时,俄方也将邀请几位“公正的发言人”参加会议。

去年9月,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸,各方普遍认为这一事件系“蓄意

破坏”。丹麦、瑞典和德国随后分别展开独立调查。俄罗斯多次呼吁共同调查,但被西方国家拒绝。

今年5月25日,俄罗斯外交部通报俄方已召见德国、瑞典和丹麦驻俄大使,抗议三国对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查“完全没有结果”。6月15日,波利扬斯基告诉媒体记者,俄方已提请安理会注意,上述三国对“北溪”爆炸事件进行的调查没有进展,关于俄方知晓调查进展的说法是谎言。俄方将坚持对“北溪”事件进行国际调查,并惩处肇事者。

动态

乌国防部承认实施对克里米亚大桥袭击



乌克兰国防部副部长马里亚尔8日在社交媒体发布帖文,承认实施了对克里米亚大桥的袭击。她写道,“273天前,我们对克里米亚大桥进行了第一次打击,破坏了俄罗斯的后勤”。

去年10月8日,克里米亚大桥公路桥上的一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上一列火车上7个油罐被点燃,公路桥部分路段受损坍塌。

土耳其寻求斡旋延长黑海运粮协议

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安8日说,土耳其方面正尽力推动延长黑海港口农产品外运协议。

埃尔多安7日晚在土耳其伊斯坦布尔会晤来访的乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基。会晤持续大约两个半小时,谈及黑海运粮协议、乌克兰寻求加入北约、俄乌局势等多项议题。

埃尔多安会后出席联合记者会时说:“我们希望,(黑海港口农产品外运协议)至少每三个月延长一次,而不是每两个月。”

这一协议将于本月17日到期。按照埃尔多安的说法,土方将努力推动延长协议,同时寻求将协议有效期延长至两年。

俄方多次对协议涉俄部分落实情况表达不满,认为俄罗斯农产品和化肥出口仍因西方制裁受阻,涉及结算、运输、保险等方面。俄方多次强调,如果排除俄农产品和化肥出口障碍方面没有进展,俄方将考虑是否有必要继续延长运粮协议。

埃尔多安8日在联合记者会上说,他期待与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京讨论延长黑海运粮协议一事,不论是通过电话还是面谈。埃尔多安随后披露,普京将于“近几个月”访问土耳其,他将与普京面对面会晤。

综合新华社、人民网

环球时讯

纽约发生连环枪击案

据新华社电 美国纽约市警方8日说,纽约皇后区和布鲁克林区发生连环枪击事件,造成1人死亡,3人受伤。

警方说,当地时间11时10分许,有人在布鲁克林区朝一名21岁男子开枪。男子肩部受伤,被送医治疗,预计没有生命危险。大约17分钟后,一名87岁男子在皇后区里士满希尔地区遭多次枪击,送医后不治身亡。不久后,有目击者称一名脚踏板车的男子在皇后区朝人群随意开枪。8分钟后,一名44岁男子面部中弹,送医后情况危急。大约一分钟后,一名63岁男子被子弹击中躯干,眼下在院接受治疗,情况稳定。

在发生一起枪击事件发生约两小时后,警方抓获了嫌疑人。纽约市警察局官员约瑟夫·肯尼在新闻发布会上通报,一名25岁男子被拘留。警方发现一把配有大容量弹匣的9毫米口径手枪和一辆脚踏板车。警方尚不清楚这名男子的作案动机,“他的行为似乎是随机的”。

据美联社报道,近年来纽约市在枪击事件中受伤人数明显增多,且居高不下,这座城市还发生了一系列受瞩目的罪案。

德国一天发生两起持刀袭击事件

新华社电 德国8日发生两起持刀袭击致人死亡的事件。在西部小城巴特亨宁根,一名袭击者杀死一人,另致数人受伤;在汉堡,一名男子用刀刺死了另一名男子。

德新社以警方为消息源报道,警方已分别逮捕这两起事件中各一名嫌疑人。

巴特亨宁根所在的莱茵兰-普法尔茨州有关部门没有提供关于死者、袭击者或伤者伤情的细节。不过当地警方说,事发区域已没有危险。

对于汉堡的持刀袭击事件,依照警方说法,那两名男子在一栋公寓楼院子里发生争执。但警方没有提供更多消息。



抗议

韩国市民团体“阻止日本放射性污染水排海全国行动”8日举行今年5月以来的第四次大规模集会。人们手持鲸鱼模样的蓝色气球,举着“反对排放放射性核污染水”等标语,对日本政府不顾邻国及国际社会担忧执意推动核污染水排海计划表示愤怒。

新华社发



塌楼

巴西伯南布哥州累西腓市消防部门8日说,该市7日发生的楼房倒塌事故的遇难者已升至14人,另有7人获救。

新华社发



奔牛

7月8日,人们在西班牙潘普洛纳参加奔牛节活动。每年7月在西班牙潘普洛纳举行的“圣费尔明”节又称奔牛节,是西班牙传统节日之一。

新华社发

<p>征婚</p> <p>本人,男,30岁,学历本科,月收入5000元,有房有车,寻找一位志同道合,性格开朗,有上进心的女性为伴。有意者请私信我。</p> <p>联系电话:13946044502</p>	<p>库房地出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合存放货物。有意者请电:13836187885</p>	<p>标准厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:13936697235</p>	<p>饭店出兑</p> <p>位于哈尔滨道外区,经营多年,客源稳定,有意接手者请电:15804668888</p>	<p>门市出售</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合经营商业。有意者请电:13904500459</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:15846528727</p>
<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:18845726655</p>	<p>土地出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合经营商业。有意者请电:15045168800</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:13703685290</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:13936001883</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:13846079949</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:15846528727</p>
<p>回收酒</p> <p>回收各种名酒,价格公道,服务周到。有意者请电:13214618275</p>	<p>厂房出租</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:17745193999</p>	<p>加气砖厂转让出售</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合经营商业。有意者请电:18686751234</p>	<p>厂房出售</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:15145025676</p>	<p>厂房出售</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:18945091988</p>	<p>厂房出售</p> <p>位于哈尔滨道外区,交通便利,租金低廉,适合生产型企业。有意者请电:15545143557</p>